
 
 
 

Ata da 36ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h14min (dezessete horas e quatorze minutos) do dia 26 (vinte e seis) de maio do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José Matos para 
fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o 
Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIA: 
Ofício Nº 03/2025 de autoria da administração do Balneário do Caldas – Hotel das Fontes, 
referente à Prestação de Contas do mês de maço de 2025. Ofício Nº 03.05 – 01/2025 de autoria 
da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Agrário em resposta ao Ofício Nº 1305014/2025 
referente ao Requerimento N° 418/2025 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto. 
ATA: Ata da 35ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha 
no ano de 2025. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 27/2025 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Nº 30/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre 
a obrigatoriedade de comunicação prévia à população, do reparo de calçadas, vias públicas, a 
poda de árvores e dá outras providências relacionadas à atuação da concessionária de energia 
elétrica no Município de Barbalha. Parecer Nº 03/2025 da Comissão Permanente de Obras 
e Serviços Públicos, favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 30/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
comunicação prévia à população, do reparo de calçadas, vias públicas, a poda de árvores e dá 
outras providências relacionadas à atuação da concessionária de energia elétrica no Município 
de Barbalha. Parecer Nº 28/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 15/2025, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, que Institui a criação da homenagem pública 
“Campeões do ENEM: Celebrando o Alcance” aos alunos do curso Alcance da Câmara 
Municipal de Barbalha que ingressaram no ensino superior através do Exame Nacional do 
Ensino Médio – ENEM. Parecer Nº 06/2025 da Comissão Permanente de Finanças, 
Orçamento e Defesa do Consumidor, favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 
15/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, que Institui a criação da homenagem 
pública “Campeões do ENEM: Celebrando o Alcance” aos alunos do curso Alcance da Câmara 



 
 
 

Municipal de Barbalha que ingressaram no ensino superior através do Exame Nacional do 
Ensino Médio – ENEM. Parecer Nº 04/2025 da Comissão Permanente de Educação, Saúde 
e Assistência favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 15/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, que Institui a criação da homenagem pública “Campeões do 
ENEM: Celebrando o Alcance” aos alunos do curso Alcance da Câmara Municipal de Barbalha 
que ingressaram no ensino superior através do Exame Nacional do Ensino Médio – ENEM. 
Requerimento Nº 462/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer 
que seja enviado ofício a PROURBI, com cópia à Secretária de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a reposição das lâmpadas queimadas do Corredor dos Silvas, localizado 
no Distrito Estrela. Requerimento Nº 463/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de saúde, em nome da Secretária Sr. 
Catiane Landim Saraiva, solicitando a reabertura do Posto de Saúde, localizado no Sítio 
Correntinho. Requerimento Nº 464/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Saúde solicitando o 
retorno dos médicos que atendem na Vila da Usina. Requerimento Nº 465/2025, de autoria 
do Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras 
Públicas (SOP), com cópia à Secretaria de Infraestrutura do Estado do Ceará, ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a limpeza das canaletas na rodovia CE-060, trecho que liga a cidade de 
Barbalha-CE à Jardim-CE, mais precisamente nas proximidades da UBS do Riacho do Meio. 
Requerimento Nº 466/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
requerendo a realização da recuperação da estrada que dá acesso ao Sítio Betânia. 
Requerimento Nº 467/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, 
requer que seja enviado ofício ao DEMUTRAN, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de uma lombada no Sítio Piquete, localizado no 
Distrito do Caldas, precisamente ao lado do Campo Society Rosendo. Após a Leitura do 
Material do Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a 
cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Alex Saraiva, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Maria Gely de Freitas Pereira 
e Cícero Joanes Leite Sampaio. O Vereador Alex Saraiva, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar, à família Francisco 
Marcilio, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando 
eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes 
vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns à Rodrigo Duarte, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 
natalícios, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios 



 
 
 

subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Elisa Granjeiro, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário natalícios, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. A Vereadora Maria Gely 
de Freitas Pereira, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofícios de Pesar, à família de Everaldo Ângelo Matias, em nome de sua esposa, Dra. 
Raquel Amorim, registrando votos de pesar pelo falecimento do Sr. Francisco Marcilio, 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. 
Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. Em 
seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, solicitou o envio de ofício de parabéns, ao 
Sr. Renato Sampaio, registrando votos de agradecimento por ceder a árvore que será utilizada 
no Pau da Bandeira no ano de 2028, onde será comemorado o centenário da festa municipal. 
ORDEM DO DIA: O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou a Retirada 
do Projeto de Lei Nº 30/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, que dispõe sobre a obrigatoriedade de comunicação prévia à população, do reparo de 
calçadas, vias públicas, a poda de árvores e dá outras providências relacionadas à atuação da 
concessionária de energia elétrica no Município de Barbalha, da Ordem do Dia da presente 
Sessão. Projeto de Resolução Nº 15/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
que Institui a criação da homenagem pública “Campeões do ENEM: Celebrando o Alcance” 
aos alunos do curso Alcance da Câmara Municipal de Barbalha que ingressaram no ensino 
superior através do Exame Nacional do Ensino Médio – ENEM, em discussão. Sendo aprovado 
por unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de 
Resolução Nº 15/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. NÃO HOUVE PALAVRA 



 
 
 

FACULTADA: O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do 
Regimento Interno encerrou a Sessão às 17h59mim (dezessete horas e cinquenta e nove 
minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


